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Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore,, ministru ekonomskog 
razvoja, Jakovu Milatoviću, postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Kada će Ministarstvo ekonomskog razvoja usvojiti podzakonska akta za dva 
revolucionarna zakona usvojena 30. VII 2020. godine i to Zakona o inovacionoj 
djelatnosti i Zakona o podsticajnim mjerama za istraživanje i inovacije, koje naša 
inovativna zajednica iščekuje? Molim Vas objasnite nam zašto je ova Vlada u 
proteklom periodu stopirala gotovo sve aktivnosti na polju inovacija iako ste u 
svojim brojnim nastupima, isključivo retorički, podržavali razvoj ove izuzetno važne 
oblasti za napredak crnogorske ekonomije i društva. Zašto još ne funkcioniše Fond 
za inovacije čije osnivanje je zakonska obaveza Vlade, te koliko inovativnih projekata 
ste podržali u prethodnom periodu? U konačnom, Šta se dešava sa najavljivanim 
Fondom za startapove i da li smatrate da ste u budžetu opredijelili dovoljno 
sredstava za realizaciju inovacionih djelatnosti i podršku razvoju ekonomije znanja u 

Cmoj Gori, te o kojoj se sumi radi?

Pitanje ću obrazložiti na šednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

S poštovanjem.
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SKUPŠTINA CRNE GORE 

g-dm Aleksandar Klarić, generalni sekretar

Predmet; Odgovor na poslaničko pitanje br. 00-61-2/21-195, poslaniceSkupštine 
Crne Gore, Aleksandre Vuković

Poslanica Skupštine Crne Gore, Aleksandra Vuković, postavila je Ministarstvu 
ekonomskog razvoja sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Kada će Ministarstvo ekonomskog razvoja usvojiti podzakonska akta za dva 
revolucionarna zakona usvojena 30. VII 2020. godine i to Zakona o inovacionoj 
djelatnosti i Zakona o podsticajnim mjerama za istraživanje i inovacije, koje naša 
inovativna zajednica iščekuje? Molim Vas objasnite nam zašto je ova Vlada u 
proteklom periodu stopirala gotovo sve aktivnosti na polju inovacija iako ste u svojim 
brojnim nastupima, isključivo retorički, podržavali razvoj ove izuzetno važne oblasti za 
napredak crnogorske ekonomije i društva. Zašto još ne funkcioniše Fond za inovacije 
čije osnivanje je zakonska obaveza Vlade, te koliko inovativnih projekata ste podržali 
u prethodnom periodu? U konačnom, Šta se dešava sa najavljivanim Fondom za 
startapove i đa li smatrate da ste u budžetu opredijelili dovoljno sredstava za realizaciju 
inovacionih djelatnosti i podršku razvoju ekonomije znanja u Crnoj Gori, te o kojoj se 
sumi radi?

Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomskog razvoja daje sljedeći

ODGOVOR

Uvažena poslanice Vuković,

Zahvaljujem na Vašem pitanju i interesovanju za politiku inovacija, koja je u punom 
fokusu Vlade Crne Gore.
U kontekstu zakonskog okvira, koji Vas je posebno interesovao, u toku su aktivnosti 
na kreiranju potrebnih preduslova za implementaciju dva zakona u oblasti inovacija i
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tehnološkog razvoja. Jedan pravilnik po Zakonu o inovacionoj djelatnosti je u procesu 
usklađivanja sa Sekretarijatom za zakonodavstvo (SZZ), dok na preostala dva radimo 
u bliskoj saradnji sa UNDP kancelarijom u Podgorici. Naime, UNDP je razvio 
Preporuke za sprovođenje inovativnih programa koje će biti objavljene do kraja 
mjeseca. Rad na preostala dva pravilnika se upravo temelji na ovim preporukama, a 
oba dokumenta su u naprednoj fazi nacrta, tako da očekujemo da će početkom 
septembra biti u finalnoj proceduri za dobijanje mišljenja SZZ.

Kada je u pitanju izrada podzakonskih akata po osnovu Zakona o podsticajnim 
mjerama, situacija je izazovnija, čega je i predlagač istih bio svjestan u trenutku 
započinjanja rada na njima, u smislu potrebe za pažljivijim definisanjem uslova i načina 
korišćenja podsticaja, u uskoj međuresornoj saradnji, a kako bi isti, onog momenta 
kada se učine dostupnim, bili optimalno iskorišćeni od strane inovativne zajednice. 
Akta su u fazi nacrta i Radna grupa aktivno radi na njima, Podsjetio bih da je rad na 
podzakonskim aktima započet prije mandata ove Vlade, te da rezultati istog nijesu nam 
omogućiti da ovu obavezu do sada završimo, ali kako je već navedeno, intezivno se 
radi kako bismo u najkraćem mogućem roku prevazišli sve naslijeđene izazove i 
donijeli ova akta i krenuli sa punom implementacijom ovih zakona.

Vlada Crne Gore usmjerila je svoju pažnju na kreiranje efikasnog nacionalnog okvira 
za implementaciju politike inovacija. U tom smislu, podsjetiću da:

Na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 17. juna 2021. g. usvojena je Odluka o 
obrazovanju Savjeta za inovacije i pametnu specijalizaciju kao ključnog savjetodavnog 
tijela Vlade u oblasti politike inovacija. U skladu sa članom 40 stav 1 Zakona o 
inovacionoj djelatnosti koji utvrđuje obavezu formiranja Savjeta u roku od 60 dana od 
dana stupanja na snagu ovog zakona, jasno je da je ovo bila obaveza prošle Vlade.

Na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 10. juna 2021. g. usvojena je Odluka o 
osnivanju Fonda za inovacije Crne Gore, a na sjednici od 24. juna donijet je i njegov 
Statut. Imenovana je osoba koja će obaviti sve potrebne aktivnosti registracije do 
zvaničnog imenovanja izvršnog direktora Fonda, a ubrzo slijedi imenovanje Odbora 
direktora, tako da ove aktivnosti teku utvrđenom dinamikom. Podsjetiću da je i ovo bila 
jedna od obaveza prethodne Vlade, imajući u vidu da je u skladu sa članom 42 
utvrđeno da Akt o osnivanju Fonda treba da se donese u roku od 30 dana od dana 
stupanja na snagu ovog zakona.

Aktivno radimo na definisanju Programa Fonda (u bliskoj saradnji sa UNDP-ijem), a 
instrumenti podrške inovacijama koje obuhvata Program Fonda biće uvršteni u 
Program za inovacije 2021-2024, koji će Vlada CG donijeti u III kvartalu. Nakon 
šestomjesečnog iskustva u implementaciji postojećih inovacionih programa, uvidjeli 
smo da postoji prostor za unapređenje, uvođenje novih instrumenata podrške, kao i 
njihovo objedinjavanje u jedan sveobuhvatni Program za inovacije, koji će inovativnoj 
zajednici omogućiti veću vidljivost dostupnih programa podrške, stimulisati veće 
ulaganje inovativne zajednice u sektor inovacija, a uz novoosnovani Fond za inovacije 
i mogućnost za bolju apsorbciju sredstava koje država ulaže u razvoj inovacija.

U ovom trenutku, Fond za inovacije će preuzeti programske aktivnosti podrške 
ukupnom sistemu inovacija, što uključuje i podršku inovativnim startapovima.



Ministarstvo ekonomskog razvoja će nakon usvajanja navedenog programa za 
inovacije, raspisati Konkurs za podršku razvoju startapova. Cilj Konkursa je 
unapređenje startap zajednice u Crnoj Gori kroz podsticanje rasta i razvoja postojećih 
i stvaranje novih startap preduzeća. Ovo je samo jedan od programa koje ćemo u ovoj 
godini podržati.

Ovogodišnji budžet za Program inovacije i tehnološki razvoj iznosi 1,45 miliona eura, 
od čega je 600.000 eura opredijeljeno za nove projekte, a 420.000 eura za tekuće 
programe i projekte, a ostatak za ostale obaveze. U skladu sa tim, kroz različite 
inovativne programe trenutno podržavamo 20 tekućih projekata. Iz svega navedenog, 
smatram da smo, posebno u sveukupnom društvenom i ekonomskom kontekstu, 
izdvojili zadovoljavajuća sredstva sa ambicijom da budžet za inovacije raste iz godine 
u godinu.

S poštovanjem,

, Milatović
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